58069-8 Tietoliikenne 

Loppukoe  29.9.2000

Kirjoita jokaisen vastauspaperisi alkuun kurssin  nimi ja kokeen päivämäärä sekä  nimesi, syntymäaikasi tai opiskelijanumerosi, ja allekirjoituksesi.

1.   Tietoliikenteen eräs perusongelma on tietoliikennevirheet. 

a) Alimmalla kerroksella eli peruskerroksella virhe näkyy bittivirheenä eli lähetetyn bitin muuttumisena, häviämisenä tai monistumisena. Selvitä, mitkä  tekijät  aiheuttavat bittivirheitä. (5 p) 

b) Millaisia menetelmiä käytetään tietoliikennevirheiden  havaitsemiseen ja  virheestä toipumiseen? Arvioi menetelmien sopivuutta erilaisiin  tietoliikenneympäristöihin  (esim. lähiverkko, GSM-verkko, puhelinverkko,  satelliittiverkko, erittäinnopea verkko (High Speed Network) ja erilaisille  sovelluksille (esim. tilisiirto, tilausvideo, etäkokous, www-selailu). (10 p)

2.  Ethernet

a) Kuvaa Ethernet-verkon  rakenne ja toiminta. Periaatetason kuvaus riittää, kunhan se tekee kaikki oleelliset piirteet  ymmärrettäviksi. (10 p)

a) Miten nopea on Fast Ethernet?  Miten tämä nopeus saavutetaan? (5 p)

3.  Kehysten ja pakettien kulku verkossa

a) Useita lähiverkkoja on yhdistetty toisiinsa "tuntumattomia siltoja" (transparent bridges) käyttäen. Kuvaa, miten sillat toimittavat kehyksen  lähiverkon A solmusta N1 lähiverkon B solmuun N2. Mitä tietoja sillat tähän tarvitsevat  ja miten  ja mistä ne  saavat tiedot? (7 p)

b) Lähiverkossa oleva työasema lähettää sanoman työasemalle, joka sijaisee lähiverkossa toisella puolella maailmaa. Kuvaa, miten sanoma saadaan  reititettyä kohteeseensa, kun verkossa on käytössä Internetin IP-protokollat. Oleellista on kuvata, miten kukin osallistuva protokolla saa sanoman toimitettua oikeaan suuntaan eteenpäin  ja mistä saadaan tarpeellinen tieto.  (8 p)

4.  Kuvaa TCP-protokollan 

a) vuon valvonnan periaateratkaisu perusteluineen,  (6 p)

b) ruuhkan valvonnan periaateratkaisu perusteluineen. (9 p)

     Algoritmien toimintojen yksityiskohtiin ei ole tarpeen mennä.

